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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ     25.6 

ΘΕΜΑ  1 
α)     Λ          β)     Λ            γ)      Λ            δ)       Σ            ε)       Σ 

 

 

ΘΕΜΑ  2 
Λύνουμε το παρακάτω σύστημα , με αγνώστους τα α  και  β : 
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ΘΕΜΑ  3 
 

α)   Εκτελούμε την διαίρεση 
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Το υπόλοιπο της διαίρεσης σύμφωνα με την εκφώνηση είναι  x 1  , άρα : 
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β)   Για  4, 2,    το   P x  γράφεται ως :    3 2P x 2x 3x 4x 2     

Λύνουμε τις δύο ανισώσεις ξεχωριστά : 

Από την διαίρεση που κάναμε στο προηγούμενο ερώτημα , προκύπτει η ταυτότητα 

διαίρεσης  :         2P x x x 1 2x 1 x 1       

Άρα έχουμε :     P x x 1    

  2x x 1 2x 1 x 1 x 1          

  2x x 1 2x 1 0      

Το τριώνυμο  2x x 1   έχει  1 4 0     , άρα είναι πάντα θετικό 

Αρκεί λοιπόν να βρούμε για ποια  x  είναι θετική ή μηδέν , η δεύτερη παρένθεση: 

1
2x 1 0 x

2
      

Άρα η ανίσωση αληθεύει για  
1

x
2

   

Για τη δεύτερη ανίσωση έχουμε :   P x 7x 4    

  2x x 1 2x 1 x 1 7x 4          



  2x x 1 2x 1 6x 3 0         

    2x x 1 2x 1 3 2x 1 0         

  2x x 1 3 2x 1 0        

  2x x 2 2x 1 0      

Βρίσκουμε ξεχωριστά τα πρόσημα των δύο παρενθέσεων 

Το  2x x 2    έχει  9   και ρίζες  
1,2
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Τα πρόσημα του 2x x 2    φαίνονται 

στο διπλανό πίνακα 

 

 

 

Τα πρόσημα του 2x1  φαίνονται στο 

διπλανό πίνακα 

 

 

 

Τα πρόσημα του γινομένου 

βρίσκονται με την βοήθεια 

του διπλανού πίνακα 

 

 

 

 

Άρα η δεύτερη ανίσωση αληθεύει για   
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x 2, 1,
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Για να βρούμε που συναληθεύουν οι δύο ανισώσεις 

χρησιμοποιούμε το διπλανό σχήμα 

 

Οι δύο ανισώσεις συναληθεύουν  όταν    
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x 1,
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ΘΕΜΑ  4 

Το   P x    έχει παράγοντα το   
2

x   

Άρα το    P x   διαιρείται με το   x   , και το πηλίκο της διαίρεσης  αυτής 

διαιρείται  με το   x   

Σχήμα  Horner : 
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   

    

                 Θα είναι    3 0 1     

 

Το      2 2x x x        διαιρείται επίσης με το   x   

Σχήμα  Horner :  

2
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1 2 3

  

 

  

     Θα είναι   23 0 2    

Από τις       1 , 2  έχουμε : 
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Επομένως  έχουμε : 
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